Pytania dla kierowców

1) Pojazd uprzywilejowany w ruchu to pojazd wysyłający:

a) sygnały świetlne wyłącznie w postaci niebieskich świateł błyskowych,
b) sygnały świetlne w postaci niebieskich świateł błyskowych oraz sygnały dźwiękowe 
o zmiennym tonie,
c) sygnały świetlne w postaci niebieskich świateł błyskowych, sygnały dźwiękowe 
o zmiennym tonie oraz jadący z włączonymi światłami mijania lub drogowymi.
2) Oznaczenie według „starej” normy  ciężkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego ze zbiornikiem wodnym o pojemności 5 m3 i z autopompą o nominalnej wydajności 3200 l/min

a) GCBA 5/3200,
b) GBA 5/32,
c) GCBA 5/32.
3) Kierujący pojazdem uprzywilejowanym może niestosować się do znaków drogowych 
i do sygnalizacji świetlnej pod warunkiem:

a) zachowania zwiększonej ostrożności,
b) zachowania szczególnej ostrożności,
c) uzyskania zgody dowódcy.
4) Kto może odwołać jednostkę udającą się do akcji:
a) osoba zgłaszająca zdarzenie,
b) kierujący akcją ratowniczą,
c) właściwe terenowo stanowisko kierowania.
5) Co oznacza cyfra „32” w oznaczeniu autopompy A 32/8:
a) wydajność w hektolitrach,
b) wydajność w litrach,
c) ciśnienie w barach.
6) Zastosowanie wsysacza polega na:

a) wtłoczeniu wody wężem W-75 i wypompowanie wody wężem W-52,
b) wtłoczeniu wody wężem W-52 i wypompowanie wody wężem W-75,
c) wtłoczeniu wody wężem W-52 i wypompowanie wody wężem W-52.
7) Czy kierujący pojazdem uprzywilejowanym ma obowiązek zapięcia pasa bezpieczeństwa?

a) tak,
b) nie, jeśli jedzie alarmowo,
c) nie, chyba że dowódca zaleci inaczej.
8) Czego nie można robić przed uruchomieniem agregatu prądotwórczego:

a) podłączać urządzeń odbiorczych,

b) dolewać paliwa,

c) uziemiać agregat.

9) Czego nie sprawdzamy przed podłączeniem narzędzia do pompy hydraulicznej:
a) stan przewodów zasilających,
b) poziomu oleju w zbiorniku pompy,
c) wartości ciśnienia roboczego na manometrze.
10) Która z wymienionych odpowiedzi nie należy do czynności związanych 
z czyszczeniem i konserwacją po zakończonych działaniach z użyciem zestawu hydraulicznego:
a) uzupełnienie paliwa,
b) czyszczenie gaźników,
c)  dokonanie przeglądu końcówek roboczych narzędzi.
11) Przy zaleceniu producenta do stosowania mieszanki paliwa z olejem w proporcach 1:40, na 1 litr paliwa dolejesz:

a) 25 ml oleju,
b) 100 ml oleju,
c) 40 ml oleju.
12) Czynności kontrolno – obsługowe przed uruchomieniem pilarki to:

a) sprawdzenie iskry na świecy,
b) sprawdzenie naciągu łańcucha,
c) sprawdzenie smarowania łańcucha.
13) Wymień podstawową różnicę między butlą stalową a kompozytową do aparatu powietrznego:
a) pojemność,
b) waga,
c) nominalne ciśnienie powietrzna.
14) Która zasada prowadzenia korespondencji radiowej jest nieprawidłowa:
a) prowadzenie korespondencji używając kryptonimów,
b) prowadzenie korespondencji używając nazwisk i stopni służbowych,
c) maksimum treści – minimum nadawania.
15) Wywołanie korespondenta w pierwszej kolejności polega na:

a) podaniu kryptonimu stacji własnej,
b) podaniu treści korespondencji,
c) podaniu kryptonimu stacji korespondenta.
16) Czy podczas jazdy alarmowej dowódca może nakazać kierowcy szybszą jazdę:

a) tak ale tylko przy słonecznej pogodzie gdy kierowca jedzie zbyt wolno,
b) nie,
c) tak bez względu na panujące warunki na drodze.
17) Kiedy należy naprężać łańcuch pilarki:

a) bezpośrednio po zakończeniu pracy,
b) podczas przeglądu okresowego,
c) przed rozpoczęciem pracy.
18) W oznaczeniu GCBA 5/32 litera A oznacza że: 

a) samochód posiada ABS,
b) samochód posiada autopompę,
c) samochód posiada działo wodno-pianowe.
19) W oznaczeniu motopompy M 16/8 symbol „16”  oznacza:

a) wydajność w hektolitrach,
b) ciśnienie w barach.
c) ciężar w kilogramach.
20) W oznaczeniu motopompy M 16/8 symbol „8”  oznacza:

a) wydajność w hektolitrach,
b) ciśnienie w barach,
c) ciężar w kilogramach.
21) Podczas jazdy alarmowej do zdarzenia (w ruchu uprzywilejowanym) dowódca ma prawo:

a) żądać zwiększenia prędkości,

b) nakazania zmniejszenia prędkości,

c) decydować o prędkości pojazdu (zmniejszyć lub zwiększyć prędkość).

22) Podczas jazdy samochodem gaśniczym z niepełnym zbiornikiem na wodę:

a)  należy zachować szczególną ostrożność, gdyż pojazd jest mniej stabilny,

b) można prowadzić samochód z większą prędkością i osiągać większe przyśpieszenia, gdyż pojazd jest lżejszy,

c) kierowanie pojazdem nie odbiega od kierowania podczas jazdy ze zbiornikiem pełnym lub pustym.

23) Czy samochód pożarniczy jadący do zdarzenia bez sprawnego sygnału dźwiękowego jest traktowany jako uprzywilejowany w ruchu:
a) zawsze,

b) w wyjątkowych przypadkach,

c) nie jest traktowany jako pojazd uprzywilejowany.

24) Czy kierowca pojazdu uprzywilejowanego ma obowiązek jazdy w hełmie:

a) tak,

b) nie,

c) tak, tylko podczas występowania niekorzystnych warunków drogowych.

25) Jeżeli w charakterystyce pompy pożarniczej podano, iż jest to pompa  jednostopniowa” to można stwierdzić, że posiada ona:

a) 1 wirnik,

b) 2 wirniki,

c) 2 wirniki i kierownicę.
26) Oznaczenie M 8/8 informuje o następujących parametrach motopompy:

a) wydajności nominalnej 8 hl/min przy wysokości podnoszenia 80 m H2O,
b) wydajności 8m3/godzinę przy nominalnym ciśnieniu 80 bar,
c) wydajności 8hl/min przy nominalnej wysokości podnoszenia 8 Pa.
27) Jakiego koloru powinny być butle na sprężone powietrze używane w sprzęcie ochrony dróg oddechowych:

a)  koloru żółtego lub szarego,
b)  koloru niebieskiego,
c)  kolor butli jest bez znaczenia.

28) Ciśnienie robocze w ratowniczych narzędziach hydraulicznych firmy Holmatro wynosi około:

a) 720 bar,
b) 520 bar,
c) 630 bar.

29) Po zakończeniu pracy ratowniczymi zestawami hydraulicznymi należy elementy robocze:

a) sprowadzić do maksymalnego rozwarcia,
b) sprowadzić do maksymalnego zwarcia,
c) sprowadzić do niepełnego zwarcia.
30) Jaka powinna być prawidłowa odległość między elektrodami w świecy zapłonowej:

a) od 0,5 do 0,8 mm,
b) powyżej 1 mm,
c) odległość jest bez znaczenia.
31) Za pomocą DWP-24 możemy uzyskać:

a) prąd wody zwarty, kroplisty lub pianę ciężką,

b) prąd wody mgłowy lub pianę ciężką,

c) pianę średnią lub prąd rozproszony.

37)  Zasysacz liniowy służy do:

a) wytworzenia podciśnienia w linii ssawnej,

b) pobrania środka pianotwórczego i zmieszania go z wodą,

c) wyciągnięcia wody z piwnicy.

38) Sprzęt służący do wytwarzania piany średniej oznaczony jest symbolem:

a) PP 2/12,

b) WP 2/75,  

c) GPL 2/650.

39)  Samochód GCBA 5/24 powinien posiadać zbiornik na środek pianotwórczy 
o pojemności:

a) 50 l,
b) 500 l,
c) 240 l.
40)  Przeniesienie napędu w pilarce do drewna odbywa się poprzez:

a) zespół  zębaty,
b) pasek klinowy,
c) sprzęgło odśrodkowe.
41) Prądownica pianowa o wydajności 800 l/min i podająca pianę o liczbie spienienia 12 to:

a) PW-8,
b) WP-8,
c) PP-8.
42) Zabrania się alarmowego przewożenia pojazdami pożarniczymi:

a) osób postronnych,
b) strażaków ratowników OSP powołanych w struktury JOT,
c) strażaków ratowników OSP którzy przekroczyli 55 rok życia.
43) Jaką ilość materiałów pędnych można przechowywać w garażu OSP:

a) max. 20 litrów,
b) nie powinno się przechowywać żadnych materiałów pędnych z uwagi na proces starzenia się paliw oraz bezpieczeństwo pożarowe,
c) jeden zapas zbiornika samochodu.
44) Do jakich przepisów o ruchu pojazdów musi się stosować kierujący pojazdem uprzywilejowanym:

a) ruchu pojazdu, zatrzymania i postoju,
b) znaków i sygnałów drogowych.
c) sygnałów i poleceń wydawanych przez uprawnioną osobę kierującą ruchem.
45) Ze wzrostem wysokości ssania wydajność pompy:

a) wrasta,
b) maleje,
c) nie zmienia się.
46)  Wysokie ciśnienie w układach wodno-pianowych samochodów uzyskuje się poprzez zastosowanie:

a) autopompy wielozakresowej,
b) autopompy wysokoobrotowej,
c) dławienia wstępnego.
47) Manowakuometr wskazuje:

a) ciśnienie,
b) nadciśnienie,
c) nadciśnienie i podciśnienie.
48) Wyjazd samochodu ratowniczego z garażu po ogłoszeniu alarmu następuje gdy:

a) kierowca otrzyma rozkaz od dowódcy,
b) wszyscy zajmą swoje miejsca w pojeździe,
c) po komendzie przodownika roty I: „GOTOWE”.
49) Prawidłowo naciągnięty łańcuch pilarki spalinowej do drewna daje się odciągnąć od prowadnicy na odległość ok.:

a) 1 mm,
b) 5 mm, 
c) 10 mm.
50) Zewnętrznymi objawami kawitacji są między innymi:

a) wibracja pompy oraz ostre stuki i szumy,
b) zwiększona prędkość obrotowa silnika,
c) zwiększony pobór paliwa przez silnik podczas pracy pompy.
51) Pił spalinowych do cięcia betonu i stali  nie należy stosować: 

a) w pomieszczeniach zamkniętych, 

b) do cięcia zbrojonego betonu,
c) w godzinach od 22 do 6 rano, z uwagi na obowiązującą ciszę nocną.
52) Ciśnienie panujące w przewodzie zasilającym „narzędzie hydrauliczne” podczas pracy to wartość rzędu:

a) 6,0 – 7,5 bar,
b) 60 – 75 bar,
c) 600 – 750 bar.
53) Wysysacz głębinowy działa na zasadzie:

a) pompy mechanicznej,
b) pompy membranowej,
c) podciśnienia.
54)  Kiedy można podłączyć odbiorniki do gniazd agregatu prądotwórczego:
a) po jego uruchomieniu,
b) po wykonaniu uziemienia agregatu,
c) można podłączyć w dowolnym czasie.
55) W strefach zagrożonych wybuchem należy stosować urządzenia i sprzęt 
w wykonaniu:

a) ISO 9001,

b) Ex,

c) Pyłoszczelnym.
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